

480多棵金桂 含苞欲放—— 月底到西岙村 赏桂去!

又将迎来桂花飘香季节。爱好乡村游的旅友,开始将眼光投向北仑大碇的西岙村。

据传,西岙村的古老桂花树都是金桂,花开时枝头满是密密匝匝的金色桂花,整片山林香气浓郁。当地村民有制作桂花茶、糖桂花的习俗,桂花开时,整个村庄如同过节般热闹。

今年西岙村的桂花几时会开?记者昨日特地前去探访。在村口,记者巧遇西岙村老年协会会长陆志良老人。陆老告诉记者,桂花树的枝头已经结出花苞,估计到月底就可开花。他仔细观察过,枝头的花苞结得很密,只要不遇上暴雨、台风,今年又会大丰收。

村民顾大嫂这样描述桂花季的盛况:花开时,枝繁叶茂的大树仿佛变成了金色,而且香气特别浓郁,清早推开窗户,香气扑鼻。她一边说,一边用手做了个闻香的手势,非常陶醉。“去年桂花开时,我陪好几位游客去拍老房子,他们可喜欢了。”

这些树龄400年~500年的古树,看上去并无多大差别。陆志良老人说,“桂花树生长缓慢,我小时看到的和现在的相比没变多少。”老人祖祖辈辈生活在西岙,认识这里的每一棵桂花树。最近一年,他对村里的古老桂花树作了次调查摸底,估计全村有480棵金桂,树龄500年的有80多棵,400年的约150棵,300年的120棵,剩下130多棵都在200年。

山上种植的都是金桂,老人以前听父亲说起,每到金桂飘香时,村民就会制作桂花干拿到宁波市区去售卖,用酒杯作为量具,一杯一杯卖给市民。现在经济条件好了,村民不再售卖桂花干,这片桂花林也就成了真正的野生林。这一带山清水秀,生态环境优越,桂花品质又非常好,因此吸引了大批游客。桂花盛开那几天,游客涌入,村民忙着打桂花、腌糖桂花,到处桂香扑鼻,村里如同过节般热闹。

村里的金桂一般在秋分前后两三天盛开,今年比往年略晚了几夭。去年桂花是9月20日盛开的,有些游客晚来一步,树上的桂花刚刚打落,只闻到烘烤桂花茶的香味,他们都表示遗憾之极。

正在村里走访的塔峙岙社区公共服务中心主任董春燕告诉记者,素有“浙江桂花第一村”美誉的西岙村,几百年来经历过台风、泥石流,特别是最近的一次泥石流,溪边的民居严重被毁,而这批古老的桂花树却一棵未损。西岙金桂非常美,花期短暂,盛开的几天不一定遇到双休日,不过花开时来游玩的市民还是很多,今年村里修建了配套的游步道、停车场、公厕等,进一步方便了游客。

记者 谢昭艳 通讯员 姚银意 文/摄



陆志良老人抱着的是一棵400多年树龄的金桂。

●小贴士

导航北仑西岙或者北仑岙底都直接可以到达。

如果搭乘地铁,到大碇站后,前往地铁站旁边的汽车站乘703-1路就可到达青林或者西岙(同一趟车终点站不同),如果到青林下车尚需步行十分钟。



让大众更好地了解 “经济新常态”

第八届中国统计开放日, 市统计系统推广“三新”统计

这几年,经济领域出现了很多热门新词汇,比如“互联网+”“众筹、众包”“OTO(线上线下)”“智能制造”等等。

为了让普通市民更好地了解这些新的产业、业态和商业模式,昨天,借第八届中国统计开放日之机,市统计局与国家统计局宁波调查队一道开展了“三新(新产业、新业态、新模式)”统计推广活动,为我市经济新动能的发展提供更全面的数据支撑,让普通大众对“经济新常态”有更深入的了解。

据了解,“三新”统计涵盖了13个方面,包括“三新”经济综合情况、新兴现代农业、战略性新兴产业(节能环保、新一代信息技术、生物产业、高端装备制造、新能源、新材料、新能源汽车等七个方面)、新产品、新服务(比如无人超市等)、高技术产业、科技企业孵化器、企业创新、互联网平台、电子商务、互联网金融、城市商业综合体、开发园区等

“如今,我们的生活方式不断在变化,出门打车用滴滴软件;吃饭用移动互联客户端点餐;医院挂号都在网上进行……这都是新技术衍生出来的新产业、新业态、新模式。为了更好地了解、更好地反映这几个‘新’的发展趋势,我们统计部门下一步也将完善统计制度方法,积极探索大数据、云计算、物联网、遥感等现代信息技术在‘三新’统计中的应用,制定‘三新’经济增加值核算办法,同时完善经济发展新动能指数测算。”宁波市统计局副局长姚珂军表示。

此外,在昨天的统计开放日中,宁波市统计局和国家统计局宁波调查队的有关负责人还直接与企业面对面座谈交流,交流中许多中小企业统计人员表示对统计工作还是缺少了解。统计部门由此提出,在“三新”统计的推广上,统计部门将更将开放。

“现在,许多人觉得统计工作很神秘,对有些数据不太信任。这不是因为数据有问题,而是因为我们没有很好地将数据产业的方法过程展现给市民。在下一步‘三新’统计工作中,统计部门将尽可能地向社会展示数据的产生方法。”姚珂军说。

记者 乐晓立 通讯员 陈科 陆克巍

寿仙谷灵芝孢子粉片剂新品上市

想吃寿仙谷第三代去壁灵芝孢子粉怕苦嫌冲泡麻烦

说起儿子张先生,王阿姨是既幸福又担忧。

幸福的是,儿子有出息,孝顺。每到换季,什么东西对王阿姨身体好,他就会去细细研究。三个月前,儿子研究了铁皮石斛,研究来研究去,买回来寿仙谷无糖型铁皮枫斗颗粒。对于铁皮石斛产品,王阿姨以前接触过。儿子要换,她一开始还是有点不理解,不过,最终,王阿姨还是被儿子说服。儿子说,现代人糖摄入量都超标,像铁皮枫斗颗粒这类常年吃,最好选择无糖型产品。更重要的是,寿仙谷是灵芝和铁皮石斛国际标准制定承担单位,上交所主板上市公司,科研技术实力强,品牌靠得牢,品质有保障,回头客多。

寿仙谷无糖型铁皮枫斗颗粒,王阿姨吃了三个月,感觉是不一样的,这才慢慢相信儿子的选择。

有个处处为自己着想的儿子,王阿姨是幸福满满,不过呢,也免不了有一丝担忧。

最大的担忧在于儿子太忙。儿子在房地产公司上班,经常出差,熬夜加班,应酬,那是家常便饭,虽然收入不低,不过压力也大,经常睡眠不好,五十岁不到的人,白头发越来越多。王阿姨心疼儿子太辛苦,问了问周边的朋友,都推荐寿仙谷第三代去壁灵芝孢子粉。王阿姨也学着儿子一样,去研究,发现寿仙谷的灵芝孢子粉,还真的不一样。

1. 灵芝新品种有效成分提高40%以上 确保产品纯正

寿仙谷自主选育“仙芝2号”灵芝新品种,其有效成分提高了40%以上,从源头上提高灵芝产品品质。

2. 仿野生有机栽培确保产品安全

寿仙谷建立规模化仿野生有机栽培基地,是国内为数不多同时通过中国有机和欧盟有机双认证的中药材基地、灵芝道地药材保护与规范化种植示范基地。种植全过程不使用化学合成的化肥、农药,确保纯天然、无污染。

3. 攻克灵芝孢子粉去壁技术确保产品高效

现在市场上大多数灵芝孢子粉产品,是第二代破壁灵芝孢子粉。寿仙谷第三代去壁灵芝孢子粉,在破壁的基础上,攻克去壁技术,去除壁壳,留下精华,功效成分含量提升8倍以上,可被人体高效吸收。成品苦味明显,无重金属污染,无氧化油膏味,安全高效。

在了解相关情况后,王阿姨也向周边的朋友打听,得到很多朋友的反馈,觉得寿仙谷第三代去壁灵芝孢子粉,是非常适合儿子吃的。最后,王阿姨买了一盒,偷偷塞在儿子出差的行李箱上。王阿姨苦口婆心,好说歹说,儿子最后还是断断续续把一盒孢子粉吃完了。儿子说,这孢子粉太苦,而且经常出差,冲泡不方便,不过,睡眠好了很多,精力也比以前好。

东西是好的,就是经常出差服用不方便,这个问题

怎么解决呢?前两天的一个电话,让王阿姨喜出望外。原来,寿仙谷灵芝孢子粉片剂新品已经上市。寿仙谷灵芝孢子粉片剂,同样是寿仙谷第三代去壁灵芝孢子粉,剂型升级,吞服不苦,免冲泡,更方便服用。而且,正好是中秋期间,寿仙谷还推出买孢子粉片送铁皮枫斗颗粒的活动,王阿姨一下子买了好几个月的量,想着经常出差的儿子,能在出差路上,有个放心的产品陪伴,王阿姨对儿子的担忧,总算是少了一些。 □记者 毛雷君



▲寿仙谷第三代去壁灵芝孢子粉(片)